

謝 誌

這篇論文雖然在形式上是完成了，但是，故事其實還在發展中。

這個未完成的部分，自我期許在未來的日子裡繼續紀錄，不僅寫老師的故事，也寫學生的故事。

這篇論文的完成，花了近六年的時間，要感謝的人很多，我沒辦法一一將名字寫出，但請相信，我會珍惜我們之間的機緣，即使只是擦肩而過的一個微笑，都是因緣，都要感謝。

謝謝爸媽從小給我的自由，讓我的成長過程沒有太多的阻力。謝謝媽媽不斷的關心，讓我在想放棄論文的時候，沒有真的放棄。父親離開後，我沒有留在家好好陪你，原本論文完成是想回台中的，但是因緣際會還是留在了台北，謝謝您的體諒與支持。

謝謝大哥和大嫂幫忙照顧我們的家，讓妹妹我可以在外自由的闖蕩。謝謝亭云、佳慶和小杉杉，你們天真的笑臉，是姑姑常保希望的來源。

謝謝碩士班同學的陪伴，謝謝文芳、靜如、盈霏、智先的幫忙與祝福，你們老早就畢業，卻都還記得我這個墊底的同學。也要謝謝博士班真文學長，幫我仔細的將論文全文看過，找出我行文中的許多問題，讓這個論文讀起來可以更有條理、更順暢。謝謝闕助教和素芸老師的關心與行政上的協助。

謝謝馮朝霖老師給我機會到社區大學學習，您的充分授權，讓我們有許多揮灑的空間；您的指導與支持，是校務發展的定心丸，讓我們在自由的發展中仍可明確的掌握著方向。

謝謝曾經在新莊社大一起打拼的夥伴們，佳憬、嘉成、玉華、榮光、育如、乃潔、蕙婷、德均、秋玉，那一段跟大家在一起的日子，真的真的很快樂。很抱歉當時的智慧不足，讓這個難得的團隊結束的讓人有些遺憾。也謝謝新莊社大的許多老師和同學，伯鑫老師、阿諾老師、蕭老師、醒醒、展容、昇輝、燕妮、清月、雪貞、葉大哥、秋菊、秋芬姐、泰志等等等等....，謝謝你們願意與我分享生命中的故事，那一個個感人的故事，是我繼續在社大努力的動力來源，也讓我學會對生命有更多的珍惜與包容。

謝謝蔡傳暉老師讓我到文山社大來，您待人的真誠與處世的敦厚，是我學習的榜樣，很高興能在您跟杜老師的指導下，做自己想

做的事，我在你們身上看見的毅力與決心，是以有美感的、溫和但充滿批判力量的方式在呈現著，我想，那也會是文山社大未來可長可久的秘訣。

謝謝文山社大的夥伴們，淑英老師、瓊齡、郁玲、媛琳、雲卿、尤娟、紹芳、亮君、梅菁等等，有你們在，我們才得以形成一個整體。很感謝在論文寫作期間大家的體貼與包容，讓我可以彈性的上下班，也謝謝學弟隆智願意臨時跨刀分擔我的工作，並不時的提醒與督促我的論文進度。更要謝謝在文山社大遇見的老師和同學，沒有你們，我的論文也就無法完成。

謝謝馮老師的論文指導，您給的自由與肯定，讓我敢放手去寫，也謝謝你的寬容，讓我在第六年年限要到的倒數第三天，順利的完成口試。

謝謝口試委員鄭同僚老師和陳佩英老師的指正與鼓勵。

覺得自己是幸運的，可以在一個充滿正向力量的環境工作，身邊的人對台灣社會的關心持續不斷，我在大家的身上，看見希望。

感謝我論文裡的這三位老師，書寫你們的故事是一個難得的學習歷程，你們對學生的真心與耐心，讓我反省我自己與社大關係，也更清楚自己要成爲一個怎麼樣的社大工作人員。我必須學習信任自己也信任他人，真的作到己欲立而立人，己欲達而達人。

最後，感謝法輪大法李洪志師父。從 2000 年 4 月得法至今，對生命意義價值的追尋，終於有了明確的依歸。將自己當成一個真正的修煉人，以真、善、忍作爲標準，將是生命裡不變的法則。論文寫作期間，雖時間緊迫，不免焦慮，但心境上明顯感受到不同於以往的平穩與清明，那是我一向追尋的屬於內在的寧靜力量。在社大工作，是個修煉的好環境，與各式各樣的人互動，學習如何真心的爲別人著想，認真的對待彼此又不陷入情感的執著，是一大功課。

未來的日子，將謹記師父所言，以「正念正行」對待一切，不管在社大或是社大之外。

怡文 寫於指南山下的文山社大辦公室

2004 年 8 月